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1. ΕΙΣΑΓΩΓΗ 

1.1 Σύντομη Περιγραφή του Έργου 

Ο Δήμος Αγιάς  υιοθέτησε την ιδέα των Σχεδίων Βιώσιμης Αστικής Κινητικότητας (ΣΒΑΚ) και 

έτσι μέσω της εκπόνησης του παρόντος έργου στοχεύει στην ανάπτυξη του ΣΒΑΚ Δήμου 

Αγιάς με ορίζοντα 20ετίας (2025-2045). 

Η υφιστάμενη κατάσταση στον Δήμο Αγιάς  χαρακτηρίζεται γενικά από αυξημένη χρήση 

των ιδιωτικών μηχανοκίνητων οχημάτων, όπως επιβατικά ιδιωτικής χρήσης (Ε.Ι.Χ) οχήματα, 

αγροτικά τύπου pick up οχήματα και μηχανοκίνητα δίκυκλα, εις βάρος των πιο φιλικών 

προς το περιβάλλον μέσων μεταφοράς, με το επακόλουθο πολυάριθμων αρνητικών 

εξωτερικών παραγόντων που προκαλούνται από αυτή την ανισορροπία. Ως εκ τούτου 

είναι έντονη η ανάγκη για κατάλληλη αποκατάσταση και αναδιάρθρωση. 

Σκοπός του έργου είναι η ανάπτυξη ενός Σχεδίου Βιώσιμης Αστικής Κινητικότητας (ΣΒΑΚ) 

με βάση τις διεθνώς υιοθετημένες αρχές, οι οποίες εφαρμόστηκαν και εφαρμόζονται 

επιτυχώς σε διάφορες ευρωπαϊκές και ελληνικές πόλεις τα τελευταία χρόνια. Τα ΣΒΑΚ, σε 

αντίθεση με άλλες προηγούμενες παραδοσιακές προσεγγίσεις γενικών σχεδίων 

μεταφορών, θεσμοθετούν τόσο μεθοδολογικές όσο και κοινωνικές πτυχές του σχεδιασμού 

των μεταφορών υπό την εξέταση της κοινής λογικής σχετικά με τις υπάρχουσες ελλείψεις 

των συστημάτων μεταφορών στις αστικές περιοχές. Ένα ιδιαίτερο χαρακτηριστικό των 

ΣΒΑΚ αφορά στις προσπάθειες ευαισθητοποίησης και συναίνεσης μεταξύ όλων των 

εμπλεκομένων μερών (φορέων και πολιτών), με στόχο την προώθηση της ενεργού 

συμμετοχής στη διαδικασία ανάλυσης προβλημάτων, ανάπτυξης στόχων και καθορισμού 

λύσεων, οι οποίες τελικά θα επηρεάσουν σε μεγάλο βαθμό την επιτυχία του όλου 

εγχειρήματος. 

Το ΣΒΑΚ Δήμου Αγιάς  θα ακολουθήσει τους Γενικούς Στρατηγικούς Στόχους όπως 

ορίζονται από τη Λευκή Βίβλο της ΕΕ για τις μεταφορές και τις κατευθυντήριες γραμμές για 

τα ΣΒΑΚ. Οι γενικοί στρατηγικοί στόχοι του έργου συνοψίζονται στα εξής: 

 Οικονομική αποδοτικότητα των δικτύων μεταφορών για τη διακίνηση προσώπων 

και αγαθών 

 Περιβαλλοντική βιωσιμότητα μέσω της συστηματικής μείωσης ατμοσφαιρικών 

ρύπων που σχετίζονται με την κυκλοφορία 

 Προσβασιμότητα και κοινωνική ένταξη για όλους τους πολίτες μέσω της διάθεσης 

εναλλακτικών τρόπων μετακίνησης που θα επιτρέπουν την πρόσβαση σε βασικούς 

προορισμούς και υπηρεσίες 

 Ασφάλεια – υψηλοί όροι ασφάλειας κατά τη χρήση και λειτουργία του συστήματος 

μεταφορών 

 Ποιότητα Ζωής μέσω της βελτίωσης του αστικού χώρου προς όφελος του πολίτη 

αλλά ταυτόχρονα και της κοινωνίας στο σύνολό της. 

Η ανάπτυξη του ΣΒΑΚ Δήμου Αγιάς  θα ακολουθήσει τα εξής βήματα: 

 Ανάλυση της τρέχουσας κατάστασης σε ότι αφορά στην κινητικότητα και στις 

επιπτώσεις της κινητικότητας 

 Προβλέψεις για μελλοντική ζήτηση στον τομέα των μεταφορών 
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 Προσδιορισμός τρεχουσών και μελλοντικών ελλείψεων και προβλημάτων 

(σύμφωνα με τους στόχους). 

 Ανάπτυξη στρατηγικών συνεκτικής λύσης (στο πλαίσιο καθορισμένων στόχων και 

επιθυμητών επιτευγμάτων). 

 Αναγνώριση και καθορισμός μέτρων και έργων, βάσει κριτηρίων οικονομικής 

αποδοτικότητας και περιβαλλοντικών στόχων σε όλους τους τομείς μεταφορών, 

 Επιλογή μέτρων και έργων (βάσει αξιολόγησης και εκτίμησης). 

 Εκτίμηση των αναμενόμενων προϋπολογισμών. 

 Καθορισμός ενός σταδιακού σχεδίου εφαρμογής και αλληλουχίας υλοποίησης των 

μέτρων και έργων ανάλογα με την αναμενόμενη ανάπτυξη και τους διαθέσιμους 

προϋπολογισμούς μέχρι τον χρονικό ορίζοντα 20ετίας (2020-2045). 

1.2 Σκοπός του Παραδοτέου 

Στόχος του παρόντος παραδοτέου είναι η σύνοψη των αποτελεσμάτων της 1ης Δημόσιας 

Διαβούλευσης, που πραγματοποιήθηκε διαδικτυακά στις 14 Οκτωβρίου 2024, στο πλαίσιο 

της Φάσης Β του έργου. Η 1η αυτή διαβούλευση με τους φορείς και πολίτες της πόλης, 

αποτελεί ένα από τα Διαδραστικά Εργαλεία Συμμετοχής του Πλάνου Διαβούλευσης και 

Επικοινωνίας του ΣΒΑΚ Δήμου Αγιάς (ανατρέξετε στο Παραδοτέο «Π2.1-Β1: Καθορισμός 

Σχεδίου Συμμετοχής φορέων & πολιτών στην κατάρτιση του ΣΒΑΚ»).  

Στόχος της διαβούλευσης, ήταν η «εισαγωγή» στο έργο των εμπλεκομένων φορέων και 

πολιτών, αλλά και η παρότρυνσή τους να συμμετάσχουν σε διαδικτυακή έρευνα 

ερωτηματολογίου1, προκειμένου να καταγραφεί, με οργανωμένο τρόπο, η άποψη τους σε 

ότι αφορά: 

 στα προβλήματα κινητικότητας που αντιμετωπίζουν σήμερα,  

 στις προσδοκίες τους (όραμα) για τις επιθυμητές συνθήκες κινητικότητας στο 

μέλλον, και  

 στην αξιολόγηση εναλλακτικών λύσεων για την αντιμετώπιση των προβλημάτων 

αυτών.    

Τα αποτελέσματα της 1ης Δημόσιας Διαβούλευσης, μαζί με τα αποτελέσματα της 

διαδικτυακής έρευνας (ανατρέξετε στο Παραδοτέο «Π2.2-Β4: Ανάπτυξη & προσδιορισμός 

Κοινού Οράματος, Προτεραιοτήτων & Στόχων του ΣΒΑΚ»), αλλά και τα ευρήματα από την 

ανάλυση της υφιστάμενης κατάστασης (ανατρέξετε στο Παραδοτέο «Π2.1-Β3: Ανάλυση 

Υφιστάμενης Κατάστασης Κινητικότητας»), θα ληφθούν υπόψη: 

 τόσο στη διαμόρφωση του κοινού οράματος του ΣΒΑΚ,  

 όσο και στην διαμόρφωση των εναλλακτικών σεναρίων βιώσιμης αστικής 

κινητικότητας. 

 

 

1 Στο πλαίσιο της εκδήλωσης παρουσιάσθηκε η τελική μορφή του ερωτηματολογίου - ανατρέξετε στο 

Παράρτημα 1 του παρόντος, σε αντίθεση με το Παραδοτέο «Π2.1-Β1: Καθορισμός Σχεδίου 

Συμμετοχής φορέων & πολιτών στην κατάρτιση του ΣΒΑΚ», όπου παρουσιάσθηκε μία πρώτη του 

προσέγγιση. 
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Για την προετοιμασία της 1ης αυτής διαβούλευσης, ο Ανάδοχος από την πλευρά του 

ολοκλήρωσε τα όσα σχετικά προβλέπονται στο Πλάνο Διαβούλευσης και Επικοινωνίας 

του ΣΒΑΚ Δήμου Αγιάς2: 

 σχεδιασμός πρόσκλησης,  

 κατάρτιση προγράμματος, και 

 κεντρική εισήγηση του Αναδόχου, 

ενώ ο Δήμος Αγιάς, και συγκεκριμένα το Γραφείο Τύπου, ανέλαβε: 

 την αποστολή των προσκλήσεων στα μέλη της Ομάδας Εργασίας, του Δικτύου 

Φορέων και λοιπούς φορείς, που με τον άλφα ή βήτα τρόπο εμπλέκονται στην 

κατάρτιση του ΣΒΑΚ, και 

 την διάχυση στον ηλεκτρονικό τύπο και στον Ιστότοπο του δήμου/ έργου, τόσο του 

γεγονότος πραγματοποίησης της εκδήλωσης, όσο και των πεπραγμένων σε αυτή3. 

Το παρόν Παραδοτέο είναι δομημένο ως εξής:  

 Στο Κεφάλαιο 1, ως εισαγωγή, αναφέρεται βασικά ο κύριος στόχος και το 

περιεχόμενο του παρόντος παραδοτέου, και  

 Το Κεφάλαιο 2 περιλαμβάνει σύνοψη των αποτελεσμάτων της 1ης Δημόσιας 

Διαβούλευσης, εν είδει πρακτικών.  

 

 

2 Για το υλικό προετοιμασίας της 1ης Δημόσιας Διαβούλευσης από την πλευρά του Αναδόχου, 

ανατρέξετε στο Παράρτημα 2 του παρόντος. 

3 Για το υλικό διάχυσης από την πλευρά του Δήμου Αγιάς, ανατρέξετε στο Παράρτημα 3 του 

παρόντος. 
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2. ΑΠΟΤΕΛΕΣΜΑΤΑ 1ΗΣ ΔΗΜΟΣΙΑΣ 

ΔΙΑΒΟΥΛΕΥΣΗΣ 

2.1 Γενικά 

Η 1η Δημόσια Διαβούλευση με τίτλο «Σχεδιάζοντας μαζί για το μέλλον του Δήμου Αγιάς» 

πραγματοποιήθηκε την 14η Οκτωβρίου του 2024, στα πλαίσια της οποίας τόσο η 

Αναθέτουσα Αρχή όσο και ο Ανάδοχος του έργου ενημέρωσαν τους εμπλεκόμενους 

φορείς και πολίτες ΤΟΥ Δήμου Αγιάς, σχετικά με την εκπόνηση του ΣΒΑΚ και το πόσο 

σημαντικό ρόλο παίζει τόσο στην ανάπτυξη της πόλης και των γύρω περιοχών όσο και 

στην αναβάθμιση της ποιότητας ζωής των κατοίκων της.  

Παράλληλα, ο Ανάδοχος, μέσω της ανακοίνωσης έναρξης διαδικτυακής έρευνας 

ερωτηματολογίου πολιτών, ενθάρρυνε φορείς και πολίτες: 

 να επισημάνουν ιεραρχώντας τα προβλήματα κινητικότητας που αντιμετωπίζουν 

καθημερινά,  

 να εκφραστούν για τις συνθήκες κινητικότητας που επιθυμούν στο μέλλον 

(επιθυμητά χαρακτηριστικά κινητικότητας), καθώς και  

 να προτείνουν ιεραρχώντας λύσεις που αφενός θα βελτιώσουν τα προβλήματα του 

σήμερα, αφετέρου θα οδηγήσουν στην επίτευξη των επιθυμητών χαρακτηριστικών 

κινητικότητας. 

Το σχετικό ερωτηματολόγιο (ανατρέξετε στο Παράρτημα 1) αναρτήθηκε στην Ιστοσελίδα 

του έργου (https://svak.dimosagias.gr/), η δε έρευνα, αρχής γενομένης της 

πραγματοποίησης της 1ης Δημόσιας Διαβούλευσης, ολοκληρώθηκε στις 18 Νοεμβρίου 

του 2024, με την πραγματοποίηση του 1ου Εργαστηρίου του έργου για την ανάπτυξη & 

προσδιορισμό του Κοινού Οράματος, των Προτεραιοτήτων & των Στόχων του ΣΒΑΚ 

Δήμου Αγιάς. Τα αποτελέσματα της έρευνας παρουσιάζονται στο σχετικό Παραδοτέο 

«Π2.2-Β4: Ανάπτυξη & προσδιορισμός Κοινού Οράματος, Προτεραιοτήτων & Στόχων του 

ΣΒΑΚ».   

Στις παραγράφους που ακολουθούν συνοπτικά παρατίθενται, τόσο τα όσα διημείφθησαν 

κατά τη διάρκεια της εκδήλωσης, εν είδει πρακτικών, όσο και τα κύρια συμπεράσματα που 

προέκυψαν.     

2.2 Συνοπτική παρουσίαση των πρακτικών της 1ης 

Δημόσιας Διαβούλευσης 

Στην 1η Δημόσια Διαβούλευση συμμετείχαν η Δημοτική Αρχή, μέλη της Ομάδας Εργασίας 

του ΣΒΑΚ (στελέχη του Δήμου Αγιάς), εκπρόσωποι Φορέων, Σωματείων, Οργανώσεων και 

απλοί πολίτες.  

Στη συνέχεια, συνοπτικά παρουσιάζονται οι κύριες τοποθετήσεις, που διατυπώθηκαν.   

 

  

https://svak.dimosagias.gr/
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Αντώνιος Γκουντάρας 

Δήμαρχος Δ. Αγιάς 

 

 

Την εκδήλωση χαιρέτησε ο Δήμαρχος Δήμου Αγιάς, κος 

Αντώνιος Γκουντάρας, ο οποίος καλωσόρισε τους 

συμμετέχοντες στην διαδικτυακή συνάντηση, και έδωσε τον 

λόγο στον συντονιστή κο Ιωάννη Γιαννακόπουλο (Υπεύθυνο 

Δημοσιότητας του Δήμου Αγιάς), ο οποίος και προλόγισε την 

εκδήλωση. 

Παντελής 

Χατζηρούφας - 

Πρόεδρος Δημοτικού 

Συμβουλίου Δ. Αγιάς 

 

Ο κος Παντελής Χατζηρούφας προέτρεψε τους 

συμμετέχοντες/ πολίτες ώστε:  

• να κινητοποιηθεί το ενδιαφέρον τους για τη 

συμπλήρωση του ερωτηματολόγιου, 

• να υπάρχει συντονισμός για τον εντοπισμό των 

προβλημάτων, 

• να ληφθούν αποφάσεις για τον τόπο, 

• να επιλυθούν τα προβλήματα του τόπου ξεκινώντας 

από τις εύκολες και γρήγορες λύσεις. 

Αθανασία Μπαρτζώκα 

Υπεύθυνη κατάρτισης 

ΣΒΑΚ Δ. Αγιάς – 

Δ/ντρια Τεχνικών 

Υπηρεσιών Δ. Αγιάς 

 

Η κα Αθανασία Μπαρτζώκα, αφού ευχαρίστησε τους 

συμμετέχοντες, τόνισε την αναγκαιότητα ανάπτυξης του ΣΒΑΚ 

με όρους βιωσιμότητας και δημόσιας συν-διαμόρφωσης με 

την συμμετοχή των πολιτών. Αναφέρθηκε:  

• στο αντικείμενο του έργου συνοπτικά (οδικό δίκτυο, 

στάθμευση, πεζοί, ποδήλατο, ΜΜΜ, έξυπνες 

τεχνολογίες), 

• στη συγκρότηση της  Ομάδας Εργασίας 

(αποτελούμενη από υπηρεσιακά στελέχη του δήμου 

και αντιπροσώπους του Δημοτικού Συμβούλιου), 

• στη δημιουργία υποσελίδας, στον ιστότοπο του 

Δήμου Αγιάς, όπου θα αναρτώνται τα αποτελέσματα 

του ΣΒΑΚ, 

• στη επιθυμία για δημιουργία Δικτύου Φορέων από 

οργανισμούς, συλλόγους, φορείς, σωματεία κλπ., 

ώστε να υπογραφεί το Σύμφωνο Συμμετοχής για την 

ορθή κατάρτιση της μελέτης, 

• στην ομάδα της εταιρείας TREDIT Α.Ε., η οποία και θα 

εκπονήσει την μελέτη, 

• στη διαθεσιμότητα της υπηρεσίας να δεχθεί 

προτάσεις και σχόλια, είτε δια ζώσης είτε μέσω email, 

ώστε να ληφθούν υπόψιν. 

 



1η Δημόσια Διαβούλευση  

 

© TREDIT SA, 10/2024 σελ. 9 

Απόστολος Μπιζάκης 

Πρόεδρος & Διευθύνων 

Σύμβουλος της 

εταιρείας TREDIT Α.Ε. 

  

Ο κος Απόστολος Μπιζάκης, εκ μέρους της Αναδόχου 

εταιρίας και Υπεύθυνος Έργου ΣΒΑΚ Δήμου Αγιάς, 

παρουσίασε αναλυτικά το έργο και την εξέλιξή του. Η κεντρική 

εισήγησή του, παρατίθεται στο Παράρτημα 2. 

Μετά την ολοκλήρωση της εισήγησης του κου Μπιζάκη, 

δόθηκε βήμα στους συμμετέχοντες εκπροσώπους φορέων 

και οργανώσεων/ συλλόγων και πολίτες για κατάθεση 

απόψεων και προβληματισμών, προφορικά αλλά και με τη 

μορφή γραπτών υπομνημάτων (εφόσον το επιθυμούν, σε 

δεύτερο χρόνο, μετά το πέρας της εκδήλωσης). 

 

Ιωάννης 

Γιαννακόπουλος 

Υπεύθυνος 

Δημοσιότητας του 

Δήμου Αγιάς 

 

Ο κος Ιωάννης Γιαννακόπουλος εξέφρασε τον 

προβληματισμό για το κατά πόσο θα πρέπει να μπουν 

άξονες επικοινωνίας, με τους πολίτες της κάθε περιοχής, για 

το όραμα, οι οποίοι θα διαφοροποιούνται για κάθε Δημοτική 

Κοινότητα ή θα είναι κοινοί για όλους.  

Ο κος Μπιζάκης ενημέρωσε ότι το όραμα, που είναι σύνθεση 

απόψεων, προσδοκιών και αναγκών, είναι ενιαίο για την 

περιοχή, γιατί χαρακτηρίζεται από υψηλού επιπέδου οπτική. 

Στο δε Σχέδιο Δράσης μπορούν να υπάρχουν πιο λεπτομερείς 

διαφοροποιήσεις για κάθε περιοχή. 

Επίσης ο κος Γιαννακόπουλος εξέφρασε την απορία αν θα 

υπάρχει κάποια διαφοροποίηση στα μέτρα λόγω της υψηλής 

επισκεψιμότητας της παραλιακής ζώνης από επισκέπτες 

ξένων κουλτουρών.` 

Ο κος Μπιζάκης τόνισε ότι  θα υπάρχουν ξεκάθαροι κανόνες 

στην λειτουργία της πόλης (διεθνή πρότυπα κατακόρυφης, 

οριζόντιας σήμανσης, στάθμευσης κλπ.), ώστε να μην 

δημιουργούνται συγχύσεις στους επισκέπτες. 

 

Λάζαρος Λαζαρίδης 

Μελετητής TREDIT Α.Ε. 

 

 

Ο κος Λάζαρος Λαζαρίδης διευκρίνισε ότι έχουν απομονωθεί 

5 άξονες για τα μέτρα: 

1. θέσπιση χαμηλών ορίων ταχυτήτων (30χλμ/ώρα), 

2. όμορφο οδικό περιβάλλον για σύνδεση ευαίσθητων 

χρήσεων γης (σχολεία, αθλητικοί χώροι, 

παραθαλάσσιες περιοχές, εκκλησίες, κλπ.), 

3. συντήρηση οδικού δικτύου, 

4. επαρκής εξοπλισμός σήμανσης, 

5. χαμηλά επίπεδα οδικού θορύβου. 

Θεόδωρος Σουλιώτης, 

Πολιτικός μηχανικός 

Ο κος Θεόδωρος Σουλιώτης αναφέρθηκε στο σημαντικό 

απόθεμα διατηρητέων κτηρίων, γεφυρών, νερόμυλων, 

καλντεριμιών, εκκλησιών, κλπ., σε Αγιά και Μεταξοχώρι, 
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τονίζοντας ότι υπάρχει ήδη συγκεκριμένο σχέδιο ανάδειξής 

τους για την Αγιά, ενώ κάτι αντίστοιχο σχεδιάζεται να γίνει και 

για το Μεταξοχώρι.  

Επισήμανε ότι, δημιουργώντας τις κατάλληλες περιπατητικές 

διαδρομές θα μπορούσε να αυξηθεί η επισκεψιμότητα της 

περιοχής και να επεκταθεί η τουριστική θερινή περίοδος. 

Πρότεινε να δημιουργηθεί ένα δίπολο για την προσέλκυση 

επισκεπτών, έτσι ώστε να αποτελούν εναλλακτική λύση τα 

ορεινά χωριά στους επισκέπτες/ τουρίστες της θερινής 

περιόδου.  

 

Ευρύκλεια 

Κοκκινοθανοπούλου  

Σύλλογος «ΠΡΟΣΒΑΣΗ» 

 

 

 

Η κα Ευρύκλεια Κοκκινοθανοπούλου αναφερόμενη σε 

συγκεκριμένο σημείο της παρουσίασης του κου Μπιζάκη, 

σχετικά με τα κυκλοφοριακά χαρακτηριστικά και τα 

αποτελέσματα των δειγματοληπτικών κυκλοφοριακών 

ερευνών που διεξήχθησαν, σε συνδυασμό με την πρόθεση/ 

πρόταση περιορισμού της κυκλοφορίας των ΙΧ οχημάτων, 

εξέφρασε την απορία για το αν υπάρχει κάποια εναλλακτική 

του μέτρου αυτού. 

Ο κος Μπιζάκης διευκρίνισε ότι ο περιορισμός των ΙΧ είναι 

καθαρά χωρικός και δεν σημαίνει καθολική απαγόρευσή του.   

Ο κος Γιαννακόπουλος συμπλήρωσε ότι για την 

αποθάρρυνση της χρήσης του ΙΧ υπάρχουν εναλλακτικές 

μορφές μετακίνησης (περπάτημα, ποδήλατο, ΜΜΜ), η 

χρήση των οποίων προϋποθέτει την αλλαγή της νοοτροπίας 

των πολιτών. 

 

Στέφανος Βούντουρας 

Σύλλογος Ατόμων με 

Κινητικά Προβλήματα 

Δ. Αγιάς 

 

Ο κος Στέφανος Βούντουρας εστίασε στα προβλήματα 

προσβασιμότητας για τα άτομα που κινούνται με αμαξίδια 

(μεταξύ των οποίων είναι και ο ίδιος), προβλήματα που κατά 

κύριο λόγο αφορούν: 

• στην έλλειψη ραμπών στα πεζοδρόμια στην 

προσφάτως αναπλασμένη παραλιακή ζώνη, αν και 

υπάρχουν πολλές διαβάσεις, 

• στα μη επαρκή πλάτη πεζοδρομίων, 

• στην απουσία προσβάσιμου δικτύου κίνησης 

αμαξιδίων σε σημεία ενδιαφέροντος, όπως 

μοναστήρια,  ξωκλήσια, κλπ., 

• στα προαναφερθέντα καλντερίμια, όπου απαιτείται 

χρήση υλικών οδοστρωσίας που να μην 

δημιουργούν προβλήματα στην κίνηση των 

αμαξιδίων, 

• στις ελλιπείς έως ανύπαρκτες υποδομές 

προσβασιμότητας στις δημόσιες τουαλέτες, δημόσιες 

υπηρεσίες,  καταστήματα εστίασης, κλπ., 
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• στον μη προσβάσιμο στόλο των οχημάτων των 

Υπεραστικών ΚΤΕΛ. 

Επεσήμανε ότι προσβάσιμο είναι μόνο το δημαρχείο, η 

τράπεζα Πειραιώς  και ένα κατάστημα εστίασης στα παράλια. 

Ο δε σύλλογος που εκπροσωπεί έχει καταγράψει τα 

προβλήματα και τις ανάγκες των ΑμεΑ, καθώς και το τοπικό 

μητρώο του δήμου, για άτομα που έχουν ανάγκες 

υποβοήθησης στην μετακίνησή τους. 

Ανέφερε  ότι υπάρχει υψηλή επισκεψιμότητα από ξένους 

τουρίστες με κινητικά προβλήματα, οι οποίοι δυστυχώς δεν 

μπορούν να εξυπηρετηθούν λόγω των κακών συνθηκών. 

Ο κος Γιαννακόπουλος επισήμανε ότι το ΣΒΑΚ είναι μια 

ευκαιρία για να ενσωματωθεί η προσβασιμότητα στις 

προτάσεις του, με περισσότερο σεβασμό στα ΑμεΑ και στην 

σωστή εφαρμογή των μέτρων. 

Ο κος Μπιζάκης πρόσθεσε ότι, τα μελλοντικά ΣΒΑΚ (επόμενης 

10ετία), θα έχουν και τη διάσταση της ανθεκτικότητας 

(περιβάλλον και εξωτερικές συνθήκες). 

Ο κος Λαζαρίδης συμπλήρωσε αναφέροντας τα παρακάτω:  

• το ΣΒΑΚ θα υιοθετήσει ό,τι έχει προβλέψει το Σχέδιο 

Αστικής Προσβασιμότητας (ΣΑΠ), 

• θα δοθεί έμφαση σε ένα όμορφο και ανθεκτικό 

περιβάλλον και θα γίνει παρακολούθηση μέσω 

κάποιων δεικτών στην εξέλιξη υλοποίησης των 

προτάσεων του έργου,  

• υπάρχει αισιοδοξία για την αύξηση της χρήσης του 

ποδήλατου στο παραλιακό μέτωπο και στην Αγιά, 

λόγω των μικρών αποστάσεων,   

• απαιτείται ένας καλός σχεδιασμός για να καλυφθούν 

οι ανάγκες των πολιτών, 

• οι συνθήκες στο οδικό δίκτυο γενικά είναι καλές, 

εξαιρούνται οι κύριοι οδικοί άξονες, 

• θα απαιτηθεί να δοθεί χώρος από το αυτοκίνητο στα 

άλλα μέσα μετακίνησης.  

Κλείνοντας την δημόσια συζήτηση ο κος Γιαννακόπουλος επεσήμανε ότι το ΣΒΑΚ εκτός 

από τον οραματικό του χαρακτήρα για την πόλη τού αύριο, οφείλει να ενσωματώσει και 

τις τεχνολογικές εξελίξεις. Πρέπει να δημιουργηθούν υποδομές οι οποίες θα εξυπηρετούν 

τα μεταφορικά συστήματα του αύριο. 

Προέτρεψε  για συμμετοχή στην έρευνα ερωτηματολογίου και ευχαρίστησε τους 24 

συμμετέχοντες στη διαδικτυακή συνάντηση, καθώς και όσους παρακολούθησαν σε 

απευθείας μετάδοση, την 1η Δημόσια Διαβούλευση του ΣΒΑΚ. Η εκδήλωση καταγράφηκε 

ψηφιακά και μεταδόθηκε σε πραγματικό χρόνο μέσα από το κανάλι του δήμου «ΔΗΜΟΣ 

ΑΓΙΑΣ LIVE».  

 

https://www.youtube.com/@user-dimosagias
https://www.youtube.com/@user-dimosagias
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Τέλος, να σημειωθεί ότι, ο κος Στέφανος Πάικος (Πρόεδρος Περιφερειακής Ομοσπονδίας 

Ατόμων με Αναπηρία Θεσσαλίας), ανακοινώθηκε ότι θα στείλει γραπτώς τις προτάσεις 

του. 

2.3 Σύνοψη συμπερασμάτων 1ης Δημόσιας Διαβούλευσης 

Τα βασικά συμπεράσματα που προέκυψαν από τις τοποθετήσεις των συμμετεχόντων στην 

εκδήλωση είναι τα εξής: 

 Ανάγκη για συντονισμό, κινητοποίηση, συμμετοχή και δράση σε όλα τα στάδια της 

μελέτης. 

 Ανάγκη για υψηλού επιπέδου όραμα. 

 Ανάγκη για λύσεις που θα αυξήσουν την επισκεψιμότητα των σημείων 

ενδιαφέροντος των ορεινών περιοχών μέσω της βελτίωσης της προσβασιμότητας. 

 Ανάγκη για προτάσεις κατανοητές και από τους επισκέπτες/τουρίστες εκτός 

Ελλάδας. 

 Ανάγκη για ανακατανομή του δημόσιου χώρου (διαπλατύνσεις πεζοδρομίων, 

εξυπηρέτηση ΑμεΑ). 

 Ανάγκη για βελτίωση της προσβασιμότητας (ράμπες, διαδρομές κλπ) σε 

Υπηρεσίες, Δημόσιες Χρήσεις, ΜΜΜ. 

 Σχεδιασμός που λαμβάνει υπόψη ό,τι έχει προβλέψει το Σχέδιο Αστικής 

Προσβασιμότητας (ΣΑΠ).  

 Σχεδιασμός ενός αισθητικά όμορφου και ανθεκτικού, σε εξωτερικούς παράγοντες 

φθοράς, περιβάλλον. 

  Παρακολούθηση υιοθέτησης προτάσεων μέσω συγκεκριμένων δεικτών. 
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3. ΠΑΡΑΡΤΗΜΑΤΑ 
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3.1 ΠΑΡΑΡΤΗΜΑ 1: Τελικό ερωτηματολόγιο διαδικτυακής 

έρευνας πολιτών 
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ΦΑΣΗ Β - Φάση ανάπτυξης του ΣΒΑΚ  

 

© TREDIT SA, 10/2024 σελ. 22 

  



1η Δημόσια Διαβούλευση  

 

© TREDIT SA, 10/2024 σελ. 23 
 



ΦΑΣΗ Β - Φάση ανάπτυξης του ΣΒΑΚ  

 

© TREDIT SA, 10/2024 σελ. 24 
 



1η Δημόσια Διαβούλευση  

 

© TREDIT SA, 10/2024 σελ. 25 

3.2 ΠΑΡΑΡΤΗΜΑ 2: Υλικό προετοιμασίας 1ης Δημόσιας  

Διαβούλευσης από την πλευρά του Αναδόχου 

Πρόσκληση 
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Πρόγραμμα 
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Κεντρική εισήγηση Αναδόχου  
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3.3 ΠΑΡΑΡΤΗΜΑ 3: Υλικό διάχυσης 1ης Δημόσιας 

Διαβούλευσης από την πλευρά του Δήμου Αγιάς 

Στον Ιστότοπο του δήμου/ έργου 
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Στον ηλεκτρονικό τύπο 
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Στο κανάλι YOUTUBE του Δήμου Αγιάς 

 

 

 

 


